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DOM-ROM : Guadeloupe
Question écrite n° 41607

Texte de la question

Mme Marie-George Buffet interroge M. le Premier ministre sur le mouvement social qui se développe en
Guadeloupe depuis le mois de décembre dernier avec Liyannaj kont pwofitasyion (LKP). Chaque jour, plusieurs
dizaines de milliers de Guadeloupéens se rassemblent à l'appel de quarante-neuf organisations syndicales,
politiques, populaires, culturelles et sportives. Ce puissant mouvement s'élève contre la vie chère, les bas
salaires, les retraites et les minima sociaux misérables, les licenciements, le chômage. Par leur action, ces
organisations ont obtenu l'adhésion de la majorité des travailleurs et des habitants de Guadeloupe. Elle
s'inquiète que le Gouvernement refuse de répondre aux légitimes revendications et que des renforts de police
venant de France arrivent en Guadeloupe. Elle lui demande, instamment, de ne pas engager d'opérations de
nature répressive et de retirer sans délai les troupes supplémentaires. Elle lui demande également quelle part il
compte prendre pour que s'ouvre une négociation globale de toute urgence afin d'apporter satisfaction aux
revendications légitimes portées par le mouvement guadeloupéen. La satisfaction de celles-ci s'inscrirait dans
une nouvelle logique économique et sociale apte à combattre véritablement la crise, outre-mer comme en
métropole.

Texte de la réponse

Les forces de l'ordre ont assuré, en Guadeloupe, au cours de ces dernières semaines, avec beaucoup de
retenue, le respect des libertés fondamentales, en particulier le respect de la liberté de circulation. Elles ont
préservé l'ordre public mis à mal par les débordements constatés sur la voie publique et protégé la population
dans des circonstances particulièrement difficiles. Depuis le début du conflit, les revendications du collectif LKP
ont donné lieu à une négociation ininterrompue qui a abouti à un protocole d'accord général signé le
4 mars dernier par le préfet de Guadeloupe et qui comporte des réponses durables de la part de l'État à la crise
économique et sociale qui touche les Antilles.
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